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  ط(:انق 08) 01التمرين 

امط مصالة  المهمة هو عبطرة عن مجموعة متتطبعة من المهطم، تكون منفصاةة عن مهطم لنشاطتطأ رى، ، النشاط   .1
فهو يقصد به كل عمل داىل المؤسسة لا يمكن تجزئته. وعةيه فطن النشط  يمكن النظ، اليه عةى انه مجموعة من 
المهطم، التي تسااتليا التكطمل ميمط نهنهط وتيقهق ميمة مفااطفة لةمؤسااسااة، وهعا مط يجعل مفهوم النشااط  واسااعط، ولا 

احد، ميمكن ان يفاااام مهمة واحدة او ر و،، والاسااااط  هنط هو  درة هع  يوجد عدد معهن من المهطم في النشااااط  الو 
 المجموعة من المهطم عةى ىةق ميمة؛

 ABCنتطئج ت،يقة  .2
  حسطب تكةفة مسببطأ التكةفة وفق ت،يقةABC؛ 

   م،جا المكونطأ الدفعطأ المنتجة عدد التدىلاأ تةبيطأ الزبطئن

 النشطتطأ المخزون تسهه،  تسهه، الوارداأ الصيطنة الارسطل

 تخليط اللةبيطأ التيمهل  متطبعة الزبطئن
  ندر عمةية الانتطج  ميطسبة الزبطئن

  الفوت،ة  
 التكطليف 000 120 000 200 000 60 000 30

20 000  350 000 150 000 
15 000  700 000  

  25 000  
 اجمطلي التكطليف 000 270 000 275 1 000 60 000 65

 عدد مسببطأ التكةفة 9000 5000 5 65

 تكةفة مسبب التكةفة 30 255 12000 1000
 
 
 
 
 
 
 

                                             رم البوا ي -معة الع،بي نن مههديجط
  2022/2023عةوم التسهه،                          السنة الجطمعية العةوم التجطرية و  ةية العةوم الا تصطدية و 

                                                   الأولى مطست، تخصص ميطسبةالسنة 
 

 ةالتسيير المعمق محاسبة مقياس في الأول لامتحانالاجابة النموذجية ل
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  حسطب التكةفة الاجمطلية والنتيجة التيةهةية لةمنتوج(P)؛ 

B 
 

CT PU Q 
 

 المواد الأولية )دج( 10000 50    000,00 500       

 الهد العطمةة 10000 50    000,00 500       

 اجمطلي الأعبطء المبطش،ة 10000     000,00 000 1     

 عدد تةبيطأ الزبطئن 30 1000    000,00 30         

 عدد الدفعطأ المنتجة 500 255    500,00 127       

 عدد م،اجا المكونطأ 1000 30    000,00 30         

 عدد تدىلاأ الصيطنة 2 12000    000,00 24         

 اجمطلي الأعبطء غه، المبطش،ة      500,00 211       

     1 211 500,00    
                                 
121,15    10000 

 (1سع، التكةة لةوحدة )

 (2سع، البيا ) 10000 500    000,00 000 5     
 (1) –( 2النتيجة التيةهةية الجزئية = )      500,00 788 3     

 

 : نقاط( 06) 02التمرين 

 اتمطم ملء الخطنطأ الفطرغة في الجدول .1

 البيطن المبةغ ال،صهد النسبة

 ر م الاعمطل  000 1500 % 100

 التكطليف المتغه،ة 000 1050  

 الهطمش عةى التكطليف المتغه،ة  000 450 30%

 التكطليف الوطنتة 000 300  

 النتيجة التيةهةية  000 150 % 15

 عتبة الم،دودية )ر م الاعمطل الي،ج( لةمؤسسة؛ تيديد .2

 التكطليف الوطنتةعتبة الم،دودية = 
نسبة الهطمش عةى التكطليف المتغه،ة

 

000 300عتبة الم،دودية = 

0.30
 دج 1000 000= 

  عتبة الم،دودية نيطنيط. تيديد .3

𝜋 = 90 𝑋 − 300 000 = 0 

 𝑋 =
300000

90
= 3333,33 
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 : نقاط( 60) 03التمرين 

دفا ، حهث ان اساااات،اتيجية التمهز بطلجودة تيمكن لإساااات،اتيجية المؤسااااسااااة رن تؤا، عةى ميمة التكةفة المسااااتهدفة لهط .1
 المؤساااساااة الى الت،كهز عةى الجودة ر و، من التكةفة، وبطلتطلي فطن المؤساااساااة ساااتساااعى الى تيديد تكةفة مساااتهدفة،

ه مساااتو  جودة منتجطتهط مقطرنة بمنطفساااههط؛ وعةي ييدث ذلك انخفطضتكون ا ل من تكةفتهط اليطلية، ولكن دون ان 
ة مصدر التكةف الق،يبة او الاحسن منهط، وتجعةهطةمؤسسطأ ذاأ الجودة ل ز عةى مستو  التكطليففطن المؤسسة ت،ك

 عةى حسااطبامط اساات،اتيجية التكطليف المنخففااة تجعل المؤسااسااة تعمل عةى تخييه تكطليفهط ولو . لهطالمسااتهدفة 
  مستو  جودتهط، وبطلتطلي فطن ت،كهزهط سيكون عةى المؤسسطأ ذاأ التكطليف المنخففة في السوق.

 

بفك،ة ابطأ سااااااااااااااع، التكةفة لةوحدة الواحدة من المنتجطأ المبطعة،  ت،يقة التيمهل العقلاني لةتكطليف الوطنتةت،تبط  .2
واحدة من التكطليف الوطنتة ما مسااااااااااتو  نصااااااااااهب الوحدة ال تكييفمهمط تغه، حجم الإنتطج؛ ويتيقق هعا من ىلال 

  مقطرنته ما مستو  النشط  العطدي لةمؤسسة. ىلال النشط  في الفت،ة المدروسة، وهعا من

مط يمهز هعا الل،يقة عن التخييه العطدي في التكطليف، هو انهط هع  الل،يقة تساااااااااااااعى الى تكهيف التكطليف ما 
حساااااااااااب او الزيطدة، وهعا وفق ت،ق عقلانية عةمية مساااااااااااتو  النشاااااااااااط ، و د يكون التكهيف عن ت،يق التخييه 

 ظ،وف السوق.

تعلي لةمؤسااااسااااة  درة ر ب، عةى المنطفسااااة داىل السااااوق، حهث تقدم لهط رسااااطسااااط منل يط يساااام  لهط نو ااااا اليد 
الأدنى لةتكطليف الوطنتة العي يمكن تيمهةه، وبطلتطلي فطن سااااااااااع، التكةفة لن يتحا، نتغه، حجم النشااااااااااط ، ممط يبقي 

 المؤسسة عند مستو  تنطفسي. رسعطر


